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МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ КОНТРОЛЬНОЙ 

РАБОТЫ 
Контрольная работа № 1 по учебному предмету «Бухгалтерский учет» 

состоит из двух вопросов и практического задания. Количество 
предложенных вариантов – десять. 

Перед выполнением работы обучающимся необходимо изучить 
следующие темы учебного предмета «Бухгалтерский учёт»: 

− «Хозяйственный учёт, его сущность и значение»; 
− «Предмет и метод бухгалтерского учёта»; 
− «Бухгалтерский баланс»; 
− «Система счетов и двойная запись»; 
− «Документальное оформление хозяйственных операций»; 
− «Регистры и формы бухгалтерского учёта»; 
− «Учёт денежных средств, расчётных и кредитных операций»; 
− «Учёт труда и заработной платы»; 
− «Учёт производственных запасов»; 
− «Учёт основных средств и нематериальных активов»; 
− «Учёт затрат на производство и калькулирование себестоимости 

продукции»: 
− «Учёт готовой продукции и её реализации»; 
− «Учёт финансовых результатов деятельности организации»; 
− «Учёт собственного капитала и резервов организации»; 
− «Бухгалтерская отчётность организации». 
Теоретическая часть работы должна раскрывать суть предложенных 

вопросов, а задача решена в соответствии с указаниями, изложенными ниже. 
Работа выполняется в ученической тетради. Записи производятся 

аккуратно, без исправлений, подчисток и помарок, либо на компьютере и 
должна быть сдана на заочное отделение в срок, установленный графиком 
сдачи контрольных работ. 

При выполнении контрольной работы на компьютере необходимо 
соблюдать следующие требования: 

− шрифт – Times New Roman; 
− размер шрифта - 14; 
− выравнивание текста – по ширине; 
− межстрочный интервал – точно 18 пт.; 
− отступ для первой строки абзаца – 1,25 мм.; 
− поля страниц: верхнее 2 см., нижнее 2 см., левое 3 см., правое 1 см. 
В конце работы указывается перечень использованных литературных 

источников, ставится дата выполнения контрольной работы и подпись 
обучающегося. 
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КОНТРОЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ 

Теоретические вопросы 
 

Вариант № 1 
1) Счета синтетического и аналитического учёта, их назначение и 

взаимосвязь. 
2) Аналитический учёт расчётов с персоналом по оплате труда. 

Вариант № 2 
1) Метод бухгалтерского учёта и характеристика его основных 

элементов. 
2) Организация аналитического учёта основных средств. 

Вариант № 3 
1) Виды учёта, их сущность и взаимосвязь. 
2) Документальное оформление кассовых операций. 

Вариант № 4 
1) Классификация бухгалтерских документов. 
2) Учёт расчётов с учредителями организации. 

Вариант № 5 
1) Характеристика и структура активных, пассивных и активно-

пассивных счетов. 
2) Документальное оформление и учёт выпуска готовой продукции. 

Вариант № 6 
1) Двойная запись хозяйственных операций на счетах, её сущность и 

контрольное значение. 
2) Учёт и распределение расходов будущих периодов. 

Вариант № 7 
1) Понятие, строение и содержание бухгалтерского баланса. 
2) Учёт краткосрочных кредитов банка. 

Вариант № 8 
1) Изменения в балансе, происходящие под влиянием хозяйственных 

операций. 
2) Документальное оформление и учёт расхода материалов. 

Вариант № 9 
1) Виды и формы учётных регистров. 
2) Учёт уставного капитала. 

Вариант № 10 
1) Оборотные ведомости по счетам бухгалтерского учёта. 
2) Учёт материалов на складе и его связь с учётом в бухгалтерии. 
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ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ 

 
1) На основании данных таблицы № 1 открыть счета синтетического 

учёта ОАО «Стиль» и записать в них остатки на 01 октября 20__г.  
2) Записать хозяйственные операции ОАО «Стиль» за октябрь 20__г. 

(таблица № 2) в журнал регистрации хозяйственных операций (таблица № 3), 
проставить коды корреспондирующих счетов, определить недостающие в 
нём суммы, подсчитать итог операций за месяц. 

3) Разнести суммы из журнала регистрации хозяйственных операций по 
счетам, определить обороты и сальдо по каждому счёту. 

4) Составить оборотную ведомость по счетам синтетического учёта 
(таблица № 4) за октябрь 20__г. 

5) Составить баланс ОАО «Стиль» типовой формы на 01 ноября 20__г. 
 

Исходные данные: 
1) Выписка из остатков по счетам синтетического учёта ОАО «Стиль» 

на 01 октября 20__г.                                                                                                               
табл. № 1 

№ Код Наименование счетов Сумма, руб. 
Дебет Кредит 

1 01 Основные средства 70 000 000 - 
2 02 Амортизация основных средств - 26 000 000 
3 10 Материалы 380 000 - 
4 16 Отклонение в стоимости материалов 24 000 - 
5 20 Основное производство 140 000 - 
6 43 Готовая продукция 46 000 - 
7 50 Касса 20 - 
8 51 Расчётные счета 154 000 - 
9 60 Расчёты с поставщиками и подрядчиками - 168 000 
10 66 Расчёты по краткосрочным кредитам  и займам - 56 000 
11 68 Расчёты по налогам и сборам - 46 000 
12 69 Расчёты по социальному страхованию и 

обеспечению 
- 8 000 

13 70 Расчёты с персоналом по оплате труда - 35 000 
14 75 Расчёты с учредителями 12 000 - 
15 80 Уставный капитал - 44 415 020 
16 84 Нераспределённая прибыль - 28 000 

Итого 70 756 020 70 756 020 
Сальдо по счёту 20 «Основное производство» на 

01ноября 20__г. 
100 000 - 

 
 Примечание: суммы таблицы № 1 даны для первого варианта. Для 

расчёта остатков по вариантам №№ 2-10 необходимо использовать 
следующую формулу: 

N ×100 +S, где 
N - номер варианта; 
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S - сумма по счёту первого варианта. 
Например, для расчёта остатка по счёту 01 «Основные средства» для 

второго варианта необходимо выполнить следующее арифметическое 
действие: 

2 × 100 + 70 000 000 = 70 000 200 руб., и т.д. 
Счета бухгалтерского учета предназначены для учёта наличия и 

движения хозяйственных средств (активные счета) и их источников 
(пассивные счета) и открываются на каждый их вид или однородную группу. 
Схематически счета представляют собой двустороннюю таблицу в виде 
буквы «Т» и выглядят следующим образом:  
 

Активный счёт 
                  
Дебет    Код, название счёта                                                            Кредит 
Сальдо на 01.10.20__г. (указать сумму)  
 
 
 
 
 
 
 
                                             
 

Пассивный счёт 
 
 
Дебет                                   Код, название счёта                                                               Кредит  
 
 
 
 
 
 
 
 

Сальдо на 01.10.20__г. (указать сумму) 
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2) Хозяйственные операции ОАО «Стиль» за октябрь 20__г., 
(суммы операций для всех вариантов): 

                       табл. № 2 
№ Содержание хозяйственных операций Сумма, руб. 

Частная Общая 
1 Поступили материалы от поставщиков: 

- по договорным ценам; 
- на сумму НДС поставщика. 

 
10 000 
2 000 

 
 

12 000 
2 Акцептован счёт транспортной организации за доставку 

материалов на склад (отразить на счёте 16): 
- стоимость без НДС; 
- на сумму НДС транспортной организации. 

 
 

100 
20 

 
 
 

120 
3 Перечислено с расчётного счёта в оплату 

задолженности: 
- поставщикам материалов; 
- транспортной организации. 

 
 

12 000 
120 

 
 
 

12 120 
4 Принят НДС к зачёту. - 2 020 
5 Отпущены со склада материалы по учётным ценам: 

- для изготовления продукции в цехах основного 
производства; 
- для нужд цехов; 
- для общехозяйственных нужд. 

 
50.000 

 
8.000 
4.000 

 
 
 
 

62.000 
6 Списаны отклонения, относящиеся к израсходованным 

материалам: 
- для производства продукции; 
- для нужд цехов; 
- для общехозяйственных нужд. 

 
 
? 
? 
? 

 
 
 
 
? 

7 Начислена амортизация по основным средствам: 
- цехов; 
- общезаводского назначения. 

 
520 
340 

 
 

860 
8 Начислена заработная плата: 

- рабочим основных цехов за изготовление продукции; 
- персоналу цехов; 
- служащим заводоуправления. 

 
25.000 
14.000 
22.000 

 
 
 

61.000 
9 Произведены установленные начисления на оплату 

труда (суммы определить): 
- ФСЗН (34%); 
- БРУСП «Белгосстрах» (0,6%). 

 
 
? 
? 

 
 
 
? 

10 Удержано из оплаты труда: 
- подоходный налог; 
- взносы в пенсионный фонд. 

 
4.000 
610  

 
 

4.610 
11 Получены деньги в кассу с расчётного счёта на выплату 

заработной платы. 
- 35.000 

12 Выдана из кассы заработная плата. - 35.000 
13 Перечислено с расчётного счёта банку в погашение 

задолженности по краткосрочному кредиту. 
- 20.000 

14 Списываются на затраты основного производства 
общепроизводственные расходы 

- 
 

? 
 

15 Выпущена из производства и сдана на склад готовая 
продукция по фактической производственной 
себестоимости (сумму определить). 

- ? 
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№ Содержание хозяйственных операций Сумма, руб. 
Частная Общая 

16 Отгружена готовая продукция покупателю по 
фактической производственной себестоимости (сумма 
операции № 15).  
Операции процесса реализации продукции отразить по 
мере отгрузки. 

- ? 

17 Отражается задолженность покупателей за отгруженную 
им продукцию по договорным ценам. 

- 240.000 

18 Начислен НДС из выручки от реализации продукции по 
ставке 20%/120% (сумму определить) 

- 
 

? 

19  Списываются на расходы по текущей деятельности 
общехозяйственные затраты (сумму определить) 

- ? 

20 На расчётный счёт поступила выручка от реализации 
продукции. 

- 
 

240.000 

21 Отражается финансовый результат от реализации 
продукции (сумму определить) 

- ? 

 Итого - ? 
                                                                                                                    
 
 

Журнал регистрации хозяйственных операций ОАО «Стиль» за 
октябрь 20__г.:                                                                                                                         

табл. № 3 
№ Содержание хозяйственных операций Корреспондирующие 

счета 
Сумма, тыс. руб., 
 

Дебет Кредит Частная Общая  
1 Поступили материалы от поставщиков: 

- по договорным ценам 
- на сумму НДС поставщика 

 
10 

18/3 

 
60 
60 

 
10 000 
2 000 

 
 

12 000 
2 И т.д.     
 Итого   — ? 

 
 Расчёты недостающих сумм операций произвести под таблицей 

журнала регистрации хозяйственных операций в следующем порядке: 
№ 6 

найти % отклонений по формуле 
% откл = (О + Оп) ÷ (М + Мп) × 100%, (рассчитать с точностью до четырёх 

знаков после запятой)  
где, О – остаток по счёту 16 «Отклонение в стоимости материалов» на 

01.10.20__г.; 
Оп – оборот по дебету счёта 16 «Отклонение в стоимости материалов» 

за месяц; 
М – остаток по счёту 10 «Материалы» на начало месяца; 
Мп – оборот по дебету счёта 10 «Материалы» за месяц. 
Рассчитанным процентом определить сумму отклонений, относящуюся 

к израсходованным материалам по учётным ценам по формуле: 
Ор = Р × % откл ÷ 100%  
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где, Ор – отклонения в расход (кредит счёта 16 «Отклонение в 
стоимости материалов»); 

Р – расход материалов по учётным ценам за месяц (кредит счёта 10 
«Материалы»). 

№ 9 
Для расчёта сумм операции необходимо установленные ставки 

умножить на начисленную заработную плату (операция № 8). 
                                                                        

№ 14 
Сложить суммы, отражённые по дебету счета 25 

«Общепроизводственные затраты». 
№ 15 

Применить следующую формулу: 
Сальдо по счёту 20 на 01.10. + оборот по дебету счёта 20 – сальдо по 

счёту 20 на 01.11. 
№ 18 

Налог на добавленную стоимость (НДС) рассчитывается по формуле: 
НДС = В × 20%  ÷ 120%,  
где В – выручка от реализации продукции (сумма операции № 17) 

№ 19 
Сложить суммы, отражённые по дебету счета 26 «Общехозяйственные 

затраты». 
№ 21 

Сравнить обороты по дебету и кредиту счёта 90 «Доходы и расходы по 
текущей деятельности»:  

если оборот по дебету больше оборота по кредиту получен убыток;  
если оборот по кредиту больше оборота по дебету получена прибыль. 
Примечание: суммы расчётов округлять до целых. 

  
3) Суммы из журнала регистрации разнести по счетам, определить по 

каждому счёту обороты по дебету и кредиту и сальдо на 01 ноября 20__г. 
Рассмотрим порядок записи операций и расчёта сумм оборотов и 

конечного сальдо на примере счёта 51 «Расчётные счета»: 
 
Дебет                                                 Счет 51 «Расчётные счета»                                      Кредит                         
    
Сальдо на 01.10.20__г. – 154.000 (табл. № 1)  3) 11 918 (табл. № 3) 

11) 35 000 (табл. № 3) 
13) 20 000 (табл. № 3) 

19) 250 000 (табл. № 3) 

Обороты: 250 000 (операция № 19) Обороты: 66.918 (операции №№ 3+11+13) 
Сальдо на 01.11.20__г. – 337 082 
(154.000+250.000-66.918) 
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4) Оборотная ведомость по счетам синтетического учёта имеет 

следующую форму  
табл. № 4  

№ 
 

Код и 
наименование 
счёта 

 

Сальдо на 01.10.20_г Оборот за месяц Сальдо на 01.11.20_г 
Дебет Кредит Дебет Кредит Дебет Кредит 

1 2 3 4 5 6 7 8 
1 01 «Основные 

средства» 
70 000 000 — — — 70 000 000 — 

2 02 
«Амортизация 

основных 
средств» 

— 26 000 000 — 860 — 26 000 860 

3 И т.д.       
Итого ? ? ? ? ? ? 

 
Оборотная ведомость по счетам синтетического учёта заполняется на 

основании остатков и оборотов, исчисленных по каждому счёту. 
Особенностью оборотной ведомости является равенство трёх пар итогов: 

а) первая пара – равенство итогов граф № 3 и № 4; 
б) вторая пара – равенство итогов граф № 5 и № 6;  
в) третья пара – равенство итогов граф № 7 и № 8. 
Кроме этого, итог журнала регистрации хозяйственных операций 

должен быть равен итоговым суммам граф № 7 и № 8 оборотной 
ведомости. 

5) Бухгалтерский баланс типовой формы составляется на основании 
данных остатков счетов бухгалтерского учёта на 01.11.20__г., (суммы граф 
№ 7 и № 8 оборотной ведомости).  
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